

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

7 décembre 2020

PROJET DE LOI-PROGRAMME

AMENDEMENTS

déposés en commission des Affaires Sociales

Voir:

Doc 55 **1662/ (2020/2021)**:
001: Projet de loi-programme.
002 à 004: Amendements.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

7 december 2020

ONTWERP VAN PROGRAMMAWET

AMENDEMENTEN

ingediend in de commissie voor de Sociale Zaken

Zie:

Doc 55 **1662/ (2020/2021)**:
001: Ontwerp van programmawet.
002 tot 004: Amendementen.

03630

N° 1 DE M. BEN ACHOUR ET CONSORTS

Art. 60

Après l'article 60, insérer un titre 6/1, intitulé:*"TITRE 6/1. Tarif social"*

Malik BEN ACHOUR (PS)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Christophe BOMBLED (MR)
Nahima LANJRI (CD&V)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 1 VAN DE HEER BEN ACHOUR c.s.

Art. 60

Na artikel 60, een titel 6/1 invoegen, luidende:*"TITEL 6/1. Sociaal tarief"*

N° 2 DE M. BEN ACHOUR ET CONSORTS

Art. 60

Dans le titre 6/1 précité, insérer un chapitre 1^{er}, intitulé:

“CHAPITRE 1^{er}. Confirmation des arrêtés royaux pris en vertu de la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité et de la loi du 12 avril 1965 relative au transport de produits gazeux et autres par canalisations”

JUSTIFICATION

Ce chapitre prévoit la confirmation par la loi de l’arrêté royal du 20 décembre 2019 déterminant les montants pour 2020 des fonds destinés au financement du coût réel résultant de l’application de prix maximaux pour la fourniture d’électricité et de gaz naturel aux clients protégés résidentiels, avec effet au 1^{er} janvier 2020, conformément à l’article 21^{ter}, § 4, de la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité et à l’article 15/11, § 1^{er quater}, alinéa 2, de la loi du 12 avril 1965 relative au transport de produits gazeux et autres par canalisations.

Malik BEN ACHOUR (PS)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Christophe BOMBLED (MR)
Nahima LANJRI (CD&V)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 2 VAN DE HEER BEN ACHOUR c.s.

Art. 60

In de voornoemde titel 6/1 een hoofdstuk 1 invoegen, luidende:

“HOOFDSTUK 1. Bekrachtiging van de koninklijke besluiten genomen krachtens de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en de wet van 12 april 1965 betreffende het vervoer van gasachtige producten en andere door middel van leidingen”

VERANTWOORDING

Dit hoofdstuk voorziet in de bekrachtiging door de wet van het koninklijk besluit van 20 december 2019 tot vaststelling van de bedragen voor 2020 van de fondsen die bestemd zijn voor de financiering van de werkelijke kostprijs ingevolge de toepassing van maximumprijzen voor de levering van elektriciteit en aardgas aan beschermde residentiële afnemers, met ingang van 1 januari 2020, in overeenstemming met artikel 21^{ter}, § 4, van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en met artikel 15/11, § 1^{quater}, lid 2, van de wet van 12 april 1965 betreffende het vervoer van gasachtige producten en andere door middel van leidingen.

N° 3 DE M. BEN ACHOUR ET CONSORTS

Art. 60/1 (*nouveau*).

Dans le titre 6/1, chapitre 1^{er}, précité, insérer un article 60/1 rédigé comme suit:

“Art. 60/1. L’arrêté royal du 20 décembre 2019 déterminant les montants pour 2020 des fonds destinés au financement du coût réel résultant de l’application de prix maximaux pour la fourniture d’électricité et de gaz naturel aux clients protégés résidentiels est confirmé avec effet au 1^{er} janvier 2020.”

JUSTIFICATION

Il est renvoyé au commentaire de l’amendement précédent.

Malik BEN ACHOUR (PS)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Christophe BOMBLED (MR)
Nahima LANJRI (CD&V)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 3 VAN DE HEER BEN ACHOUR c.s.

Art. 60/1 (*nieuw*).

In de voornoemde titel 6/1, hoofdstuk 1, een artikel 60/1 invoegen, luidende:

“Art. 60/1. Het koninklijk besluit van 20 december 2019 tot vaststelling van de bedragen voor 2020 van de fondsen die bestemd zijn voor de financiering van de werkelijke kostprijs ingevolge de toepassing van maximumprijzen voor de levering van elektriciteit en aardgas aan beschermde residentiële afnemers wordt bekrachtigd met ingang van 1 januari 2020.”

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording van het vorige amendement.

N° 4 DE M. BEN ACHOUR ET CONSORTS

Art. 60/2 (*nouveau*)

Dans le titre 6/1, chapitre 1^{er}, précité, insérer un article 60/2 rédigé comme suit:

“Art. 60/2. Le présent chapitre entre en vigueur le jour de la publication au Moniteur belge.”

JUSTIFICATION

Il est renvoyé au commentaire de l'amendement précédent.

Malik BEN ACHOUR (PS)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Christophe BOMBLED (MR)
Nahima LANJRI (CD&V)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 4 VAN DE HEER BEN ACHOUR c.s.

Art. 60/2 (*nieuw*)

In de voornoemde titel 6/1, hoofdstuk 1, een artikel 60/2 invoegen, luidende:

“Art. 60/2. Dit hoofdstuk treedt in werking de dag waarop het in het Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt.”

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording van het vorige amendement.

N° 5 DE M. BEN ACHOUR ET CONSORTS

CHAPITRE 2 (NOUVEAU)

Dans le titre 6/1, insérer un chapitre 2, intitulé:

“CHAPITRE 2. Modification de la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité”

JUSTIFICATION

Ce chapitre vise à introduire la possibilité pour le Roi, sous réserve d'approbation par le législateur, d'ajouter une ou plusieurs nouvelles catégories de bénéficiaires du régime de client résidentiel protégés pour l'application de prix maximaux pour la fourniture d'électricité.

Cet ajout, temporaire ou non, permet au Roi d'élargir rapidement le bénéfice du tarif dit social en matière d'électricité lorsque les circonstances économiques, par exemple, le justifient.

L'application du régime de prix maximaux aux nouvelles catégories de clients résidentiels protégés ne peut néanmoins entraîner une augmentation du prix facturé aux clients finaux. C'est pourquoi le coût réel de l'application de ce régime sera à charge du budget de l'État pour les catégories créées au-delà des catégories qui existent aujourd'hui.

Malik BEN ACHOUR (PS)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Christophe BOMBLED (MR)
Nahima LANJRI (CD&V)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 5 VAN DE HEER BEN ACHOUR c.s.

HOOFDSTUK 2 (NIEUW)

In de titel 6/1 een hoofdstuk 2 invoegen, luidende:

“HOOFDSTUK 2. Wijziging van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt”

VERANTWOORDING

Dit hoofdstuk biedt de Koning de mogelijkheid om, onder voorbehoud van goedkeuring door de wetgever, één of meer nieuwe categorieën van begunstigen van het stelsel van beschermde residentiële afnemers toe te voegen voor de toepassing van maximumprijzen voor de levering van elektriciteit.

Hiermee kan, al dan niet tijdelijk, de koning het voordeel van het zogenaamde sociale elektriciteitsstarief snel uitbreiden wanneer de economische omstandigheden dat bijvoorbeeld rechtvaardigen.

De toepassing van het stelsel van maximumprijzen op de nieuwe categorieën van beschermde residentiële afnemers mag echter niet leiden tot een verhoging van de prijs die de eindafnemers wordt aangerekend. Daarom zullen de reële kosten van de toepassing van dat stelsel ten laste komen van de staatsbegroting voor de categorieën die bovenop de vandaag bestaande categorieën worden gecreëerd.

N° 6 DE M. BEN ACHOUR ET CONSORTS

Art. 60/3 (*nouveau*)

Dans le titre 6/1, chapitre 2, précité, insérer un article 60/3, rédigé comme suit:

“Art. 60/3. Dans l’article 20, § 2/1, alinéa 2, de la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité, inséré par la loi du 2 mai 2019, les mots “ou complétée” sont insérés entre les mots “modifiée” et “par le Roi”.”

JUSTIFICATION

Il est renvoyé au commentaire de l’amendement précédent.

Malik BEN ACHOUR (PS)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Christophe BOMBLED (MR)
Nahima LANJRI (CD&V)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 6 VAN DE HEER BEN ACHOUR c.s.

Art. 60/3 (*nieuw*)

In de voornoemde titel 6/1, hoofdstuk 2, een artikel 60/3 invoegen, luidende:

“Art. 60/3. In artikel 20, § 2/1, tweede lid, van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt, ingevoegd bij de wet van 2 mei 2019, worden de woorden “of aangevuld” ingevoegd tussen de woorden “door de Koning gewijzigd” en het woord “worden”.”

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording van het vorige amendement.

N° 7 DE M. BEN ACHOUR ET CONSORTS

Art. 60/4 (nouveau)

Dans le titre 6/1, chapitre 2, précité insérer un article 60/4 rédigé comme suit:

“Art. 60/4. À l’article 21bis de la même loi, inséré par la loi du 20 juillet 2005 et modifié en dernier lieu par la loi du 18 mars 2018, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans le paragraphe 1^{er}, alinéa 4, 5°, les mots “tel que déterminé à l’article 20, § 2” sont remplacés par les mots “visés à l’article 20, § 2/1, alinéa 1^{er}, 1° à 5°, de la présente loi et à l’article 4/1 de la loi-programme du 27 avril 2007”;

2° un paragraphe 1^{er}/1 est inséré, rédigé comme suit:

“§ 1^{er}/1. Le financement du coût net réel résultant de l’application des prix maximaux pour la fourniture d’électricité aux autres clients protégés résidentiels désignés par le Roi conformément à l’article 20, § 2/1, alinéa 2, est supporté par le budget de l’État qui affecte par arrêté de répartition délibéré en Conseil des ministres les moyens prévus à cet effet au fonds visé à l’article 21ter, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 5°.”

JUSTIFICATION

Il est renvoyé au commentaire de l’amendement précédent.

Malik BEN ACHOUR (PS)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Christophe BOMBLED (MR)
Nahima LANJRI (CD&V)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 7 VAN DE HEER BEN ACHOUR c.s.

Art. 60/4 (nieuw)

In de voornoemde titel 6/1, hoofdstuk 2, een artikel 60/4 invoegen, luidende:

“Art. 60/4. In artikel 21bis, van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 20 juli 2005 en laatstelijk gewijzigd bij de wet van 18 maart 2018, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 1, vierde lid, 5°, worden de woorden “zoals bepaald in artikel 20, § 2” vervangen door de woorden “bedoeld in artikel 20, § 2/1, eerste lid, 1° tot 5°, van deze wet en in artikel 4/1 van de programmawet van 27 april 2007”;

2° een paragraaf 1/1 wordt ingevoegd, luidende:

“§ 1^{er}/1. De financiering van de reële nettokosten die voortvloeien uit de toepassing van de maximumprijzen voor de levering van elektriciteit aan de andere door de Koning overeenkomstig artikel 20, § 2/1, tweede lid, aangewezen beschermde residentiële afnemers, komt ten laste van de staatsbegroting, die de daartoe voorziene middelen toekent aan het fonds bedoeld in artikel 21ter, § 1^{er}, eerste lid, 5°, door middel van een herverdelingsbesluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad.”

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording van het vorige amendement.

N° 8 DE M. BEN ACHOUR ET CONSORTS

Art. 60/5 (*nouveau*)

Dans le titre 6/1, chapitre 2, précité, insérer un article 60/5 rédigé comme suit:

“Art. 60/5. Dans l’article 21ter, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 5°, de la même loi, inséré par la loi du 20 juillet 2005, les mots “l’article 21bis, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 5°” sont remplacés par les mots “l’article 20, § 2/1”.”

JUSTIFICATION

Il est renvoyé au commentaire de l’amendement précédent.

Malik BEN ACHOUR (PS)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Christophe BOMBLED (MR)
Nahima LANJRI (CD&V)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 8 VAN DE HEER BEN ACHOUR c.s.

Art. 60/5 (*nieuw*)

In de voornoemde titel 6/1, hoofdstuk 2, een artikel 60/5 invoegen, luidende:

“Art. 60/5. In artikel 21ter, § 1^{er}, eerste lid, 5°, van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 20 juli 2005, worden de woorden “artikel 21bis, § 1^{er}, eerste lid, 5°” vervangen door de woorden “artikel 20, § 2/1”.”

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording van het vorige amendement.

N° 9 DE M. BEN ACHOUR ET CONSORTS

Art. 60/6 (*nouveau*)

Dans le titre 6/1, chapitre 2, précité, insérer un article 60/6 rédigé comme suit:

“Art. 60/6. Le Roi fixe la date d’entrée en vigueur du présent chapitre.”

JUSTIFICATION

Il est renvoyé au commentaire de l’amendement précédent.

Malik BEN ACHOUR (PS)
 Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
 Christophe BOMBLED (MR)
 Nahima LANJRI (CD&V)
 Tania DE JONGE (Open Vld)
 Anja VANROBAEYS (sp.a)
 Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 9 VAN DE HEER BEN ACHOUR c.s.

Art. 60/6 (*nieuw*)

In de voornoemde titel 6/1, hoofdstuk 2, een artikel 60/6 invoegen, luidende:

“Art. 60/6. De Koning bepaalt de datum van inwerkingtreding van dit hoofdstuk.”

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording van het vorige amendement.

N° 10 DE M. **BEN ACHOUR ET CONSORTS****CHAPITRE 3 (NOUVEAU)**

Dans le titre 6/1 précité, insérer un chapitre 3, intitulé:

“CHAPITRE 3. Modification de la loi du 12 avril 1965 relative au transport de produits gazeux et autres par canalisations”

JUSTIFICATION

Ce chapitre vise à introduire la possibilité pour le Roi, sous réserve d’approbation par le législateur, d’ajouter une ou plusieurs nouvelles catégories de bénéficiaires du régime de client résidentiel protégés pour l’application de prix maximaux pour la fourniture de gaz.

Cet ajout, temporaire ou non, permet au Roi d’élargir rapidement le bénéfice du tarif dit social pour le gaz naturel lorsque les circonstances économiques, par exemple, le justifient.

L’application du régime de prix maximaux aux nouvelles catégories de clients résidentiels protégés ne peut néanmoins entraîner une augmentation du prix facturé aux clients finaux. C’est pourquoi le coût réel de l’application de ce régime sera à charge du budget de l’État pour les catégories créées au-delà des catégories qui existent aujourd’hui.

Malik BEN ACHOUR (PS)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Christophe BOMBLED (MR)
Nahima LANJRI (CD&V)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 10 VAN DE HEER **BEN ACHOUR c.s.****HOOFDSTUK 3 (NIEUW)**

In de voornoemde titel 6/1, een hoofdstuk 3 invoegen, luidende:

“HOOFDSTUK 3. Wijziging van de wet van 12 april 1965 betreffende het vervoer van gasachtige produkten en andere door middel van leidingen”

VERANTWOORDING

Dit hoofdstuk biedt de Koning de mogelijkheid, onder voorbehoud van goedkeuring door de wetgever, om één of meer nieuwe categorieën van begunstigten van het stelsel van beschermde residentiële afnemers toe te voegen voor de toepassing van maximumprijzen voor de levering van gas.

Die, al dan niet tijdelijke, toevoeging stelt de Koning in staat om het voordeel van het zogenaamde sociale tarief voor aardgas snel uit te breiden wanneer de economische omstandigheden dat bijvoorbeeld rechtvaardigen.

De toepassing van het stelsel van maximumprijzen op de nieuwe categorieën van beschermde residentiële afnemers mag echter niet leiden tot een verhoging van de prijs die de eindafnemers wordt aangerekend. Daarom zullen de reële kosten van de toepassing van dat stelsel ten laste komen van de staatsbegroting voor de categorieën die bovenop de vandaag bestaande categorieën worden gecreëerd.

N° 11 DE M. BEN ACHOUR ET CONSORTS

Art. 60/7 (*nouveau*)

Dans le titre 6/1, chapitre 3, précité, insérer un article 60/7 rédigé comme suit:

“Art. 60/7. Dans l’article 15/10, § 2/2, alinéa 3, de la loi du 12 avril 1965 relative au transport de produits gazeux et autres par canalisations, inséré par la loi du 2 mai 2019, les mots “ou complétée” sont insérés entre les mots “modifiée” et “par le Roi”.”

JUSTIFICATION

Il est renvoyé au commentaire de l’amendement précédent.

Malik BEN ACHOUR (PS)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Christophe BOMBLED (MR)
Nahima LANJRI (CD&V)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 11 VAN DE HEER BEN ACHOUR c.s.

Art. 60/7 (*nieuw*)

In de voornoemde titel 6/1, hoofdstuk 3, een artikel 60/7 invoegen, luidende:

“Art. 60/7. In artikel 15/10, § 2/2, derde lid van de wet van 12 april 1965 betreffende het vervoer van gasachtige produkten en andere door middel van leidingen, ingevoegd bij de wet van 2 mei 2019, worden de woorden “of aangevuld” ingevoegd tussen de woorden “door de Koning gewijzigd” en het woord “worden”.”

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording van het vorige amendement.

N° 12 DE M. BEN ACHOUR ET CONSORTS

Art. 60/8 (nouveau)

Dans le titre 6/1, chapitre 3, précité, insérer un article 60/8 rédigé comme suit:

“Art. 60/8. À l’article 15/11 de la même loi, inséré par la loi du 29 avril 1999 et modifié en dernier lieu par la loi du 2 mai 2019, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans le paragraphe 1^{er}bis, alinéa 7, 3°, les mots “tel que déterminé à l’article 15/10, § 2” sont remplacés par les mots “visés à l’article 15/10, § 2/2, alinéa 1^{er}, 1° à 5° et alinéa 2, la présente loi et à l’article 4/1 de la loi-programme du 27 avril 2007”;

2° un paragraphe 1^{er} bis/1 est inséré rédigé comme suit:

“§ 1^{er} bis/1. Le financement du coût net réel résultant de l’application des prix maximaux pour la fourniture de gaz aux autres clients protégés résidentiels désignés par le Roi conformément à l’article 15/10, § 2/2, alinéa 3, est supporté par le budget de l’État qui affecte par arrêté de répartition délibéré en Conseil des ministres les moyens prévus à cet effet au fonds visé à paragraphe 1^{er} ter, 3°.”;

3° dans le paragraphe 1^{er}ter, 3°, les mots “§ 1^{er}bis, alinéa 7, 3°” sont remplacés par les mots “l’article 15/10, § 2/2”.

JUSTIFICATION

Il est renvoyé au commentaire de l’amendement précédent.

Malik BEN ACHOUR (PS)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Christophe BOMBLED (MR)
Nahima LANJRI (CD&V)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 12 VAN DE HEER BEN ACHOUR c.s.

Art. 60/8 (nieuw)

In de voornoemde titel 6/1, hoofdstuk 3, een artikel 60/8 invoegen, luidende:

“Art. 60/8. In artikel 15/11, van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 29 april 1999 en laatstelijk gewijzigd bij de wet van 2 mei 2019, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 1bis, zevende lid, 3°, worden de woorden “zoals bepaald in artikel 15/10, § 2” vervangen door de woorden “bedoeld in artikel 15/10, § 2/2, eerste lid, 1°, tem 5° en tweede lid, van deze wet en in artikel 4/1 van de programmawet van 27 april 2007”;

2° een paragraaf 1bis/1 wordt ingevoegd, luidende:

“§ 1bis/1. De financiering van de werkelijke nettokosten die voortvloeien uit de toepassing van de maximumprijzen voor de levering van gas aan de andere door de Koning, overeenkomstig artikel 15/10, § 2/2, derde lid, aangewezen beschermde residentiële afnemers, komt ten laste van de staatsbegroting, die de daartoe voorziene middelen toekent aan het fonds bedoeld in paragraaf 1ter, 3°, doormiddel van een herverdelingsbesluit vastgelegd na overleg in de Ministerraad.”;

3° in paragraaf 1ter, 3°, worden de woorden “§ 1bis, zevende lid 3°” vervangen door de woorden “artikel 15/10, § 2/2”.

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording van het vorige amendement.

N° 13 DE M. **BEN ACHOUR ET CONSORTS**Art. 60/9 (*nouveau*)

Dans le titre 6/1, chapitre 3, précité, insérer un article 60/9, rédigé comme suit:

“Art. 60/9 Le Roi fixe la date d’entrée en vigueur du présent chapitre.”

JUSTIFICATION

Il est renvoyé au commentaire de l’amendement précédent.

Malik BEN ACHOUR (PS)
 Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
 Christophe BOMBLED (MR)
 Nahima LANJRI (CD&V)
 Tania DE JONGE (Open Vld)
 Anja VANROBAEYS (sp.a)
 Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 13 VAN DE HEER **BEN ACHOUR c.s.**Art. 60/9 (*nieuw*)

In de voornoemde titel 6/1, hoofdstuk 3, een artikel 60/9 invoegen, luidende:

“Art. 60/9. De Koning bepaalt de datum van inwerkingtreding van dit hoofdstuk.”

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording van het vorige amendement.

N° 14 DE M. **BOMBLED ET CONSORTS**

Art. 62

Dans le titre 7 intitulé “Pensions”, insérer après l’article 62 un chapitre 2 intitulé:

“Modification de la loi du 18 mars 2016 portant modification de la dénomination de l’Office national des Pensions en Service fédéral des Pensions, portant intégration des attributions et du personnel du Service des Pensions du Secteur public, des missions “Pensions” des secteurs locaux et provinciaux de l’Office des régimes particuliers de sécurité sociale et de HR Rail et portant reprise du Service social collectif de l’Office des régimes particuliers de sécurité sociale”

Christophe BOMBLED (MR)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Nahima LANJRI (CD&V)
Tania DE JONGE (Ecolo-Groen)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 14 VAN DE HEER **BOMBLED c.s.**

Art. 62

In titel 7, met als opschrift “Pensioenen”, na het artikel 62 een hoofdstuk 2 invoegen, met als opschrift:

“Wijziging van de wet van 18 maart 2016 tot wijziging van de benaming van de Rijksdienst voor Pensioenen in Federale Pensioendienst, tot integratie van de bevoegdheden en het personeel van de Pensioendienst voor de Overheidssector, van een deel van de bevoegdheden en van het personeel van de Directie-generaal Oorlogsslachtoffers, van de opdrachten “Pensioenen” van de lokale en provinciale sectoren van de Dienst voor de Bijzondere socialezekerheidsstelsels en van HR Rail en tot overname van de gemeenschappelijke sociale dienst van de Dienst voor de Bijzondere socialezekerheidsstelsels”

N° 15 DE M. **BOMBLED ET CONSORTS**Art. 62/1 (*nouveau*)

Dans le titre 7, chapitre 2, précité, insérer un article 62/1 rédigé comme suit:

“Art. 62/1. L’article 30 de la loi du 18 mars 2016 portant modification de la dénomination de l’Office national des Pensions en Service fédéral des Pensions, portant intégration des attributions et du personnel du Service des Pensions du Secteur Public, des missions “Pensions” des secteurs locaux et provinciaux de l’Office des régimes particuliers de sécurité sociale, de HR Rail et portant reprise du Service social collectif de l’Office des régimes particuliers de sécurité sociale, est abrogé.

Christophe BOMBLED (MR)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Nahima LANJRI (CD&V)
Tania DE JONGE (Ecolo-Groen)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 15 VAN DE HEER **BOMBLED c.s.**Art. 62/1 (*nieuw*)

In de voornoemde titel 7, hoofdstuk 2, een artikel 62/1 invoegen, luidende:

“Art. 62/1. Artikel 30 van de wet van 18 maart 2016 tot wijziging van de benaming van de Rijksdienst voor Pensioenen in Federale Pensioendienst, tot integratie van de bevoegdheden en het personeel van de Pensioendienst voor de Overheidssector, van een deel van de bevoegdheden en van het personeel van de Directie-generaal Oorlogsslachtoffers, van de opdrachten “Pensioenen” van de lokale en provinciale sectoren van de Dienst voor de Bijzondere socialezekerheidsstelsels en van HR Rail en tot overname van de gemeenschappelijke sociale dienst van de Dienst voor de Bijzondere socialezekerheidsstelsels wordt opgeheven.”.

N° 16 DE M. **BOMBLED ET CONSORTS**Art. 62/2 (*nouveau*)

Dans le titre 7, chapitre 2, précité, insérer un article 62/2 rédigé comme suit:

“Art. 62/2. Ce chapitre entre en vigueur le 1^{er} janvier 2021.”

JUSTIFICATION

À partir du 1^{er} janvier 2021, le SFP se chargera d’effectuer le paiement des pensions des anciens membres du personnel statuaire de HR Rail et de leurs ayants droit. Il convient de mettre fin, à cette date, au mandat octroyé à HR Rail en vertu de l’article 30 de la loi du 18 mars 2016 relative au Service fédéral des Pensions. L’objet du nouveau chapitre est donc d’abroger ledit article 30.

Christophe BOMBLED (MR)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Nahima LANJRI (CD&V)
Tania DE JONGE (Ecolo-Groen)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Evita WILLAERT (Ecolo-Groen)

Nr. 16 VAN DE HEER **BOMBLED c.s.**Art. 62/2 (*nieuw*)

In de voornoemde titel 7, hoofdstuk 2, een artikel 62/2 invoegen, luidende:

“Art. 62/2. Dit hoofdstuk treedt in werking op 1 januari 2021.”

VERANTWOORDING

Met ingang van 1 januari 2021 zal de FOD belast zijn met de uitbetaling van de pensioenen van de gewezen vastbenoemde personeelsleden van HR Rail en hun rechthebbenden. Daarom dient met ingang van die datum een einde te worden gemaakt aan het mandaat dat aan HR Rail wordt toegekend krachtens artikel 30 van de wet van 18 maart 2016 betreffende de Federale Pensioendienst. Dit nieuwe hoofdstuk strekt er derhalve toe voormeld artikel 30 op te heffen.